

САКУПЉАЧИ СЕКУНДАРНИХ СИРОВИНА КОД НАС ЈОШ БЕЗ ИКАКВИХ РАДНИХ ПРАВА И СА  
МАКСИМАЛНОМ ЗАРАДОМ ДО 15.000 ДИНАРА

# НЕВИДЉИВИ ЧИСТАЧИ ОТПАДА

*Морају хијно да се нађу боља и хуманија решења у овој области*

ХИЉАДЕ људи који живе од сакупљања папира, картона, метала и пластике су без икаквих права и здравственог осигурања. Месечно се продајом секундарних сировина заради максимално до 15.000 динара. Поразно је да је од око 50.000 ових "радика" у Србији једна четвртина млађа од 18 година.

- Право је време да држава препозна овај рад и стави га у законске оквире, јер су ови људи са социјално угроженим статусом, неза-

## СВЕТСКИ ПРИМЕРИ

НАЈВИШЕ сакупљача секундарних сировина има у Кини, око шест милиона од 15 милиона их има у свету. У нама најближкој земљи у којој је евидентан број ових радника, Туркој, ради око 200.000 људи. Инсттације и у свету и код нас граде однос према овим радницима као особама које неlegalно одводе материјале из система управљања отпадом. Код нас је свако депо какав било. Иначе, радни дан сакупљача траје око 11 сати, а просечни животни век људи је 46 година. Највише је Рома, али има и других, који су најчешће остали без посла, сиромашних, инвалида, имиграната, деце...

послени и на овај начин хране своје породице - рекао је јуче Владимир Радосавић из "Зелене иницијативе" на представљању истра-

живања да ли су индивидуални сакупљачи сировина проблем или потенцијал друштва. - Потребно је створити финансијске усло-

не као подршку државе. Предлог је и да се сакупљачи, у оквиру легализовања свог посла, организују у микропредузећа, задруге, како би радили у складу са прописима.

Своје место у легализовању и помоћи сакупљачима секундарних сировина мора да нађе и едукација и програми за децу. Уклањањем отпада доприноси и заштити животне средине.

Трговина секундарним сировинама је врло профитабилна грана, а годишње се извезе "робе" у вредности од око 150 милиона евра. Услови рада, мере заштите на раду, друштвени статус, здравствено осигурање радника, са једне стране, и друштвене потребе, као услов европских интеграција, са друге стране, оправдавају иницијативу да се приступи налажењу бољих и хуманијих решења у овој области. ■

Р. КРАСИЋ

